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Priebeh funkcie 



Pr.1 : 47 /4 

 

1. definičný obor funkcie                    

 

2. limity v krajných bodoch D(f) 

  

 

 

3. bod nespojitosti 

 

 

4. asymptoty  

 

 

𝑘 = lim
𝑥→±∞

16𝑥(𝑥 − 1)3

𝑥
= lim

𝑥→±∞
16(𝑥 − 1)2= ±∞ 

Vyšetrite priebeh funkcie. 

lim
𝑥→∞

16𝑥(𝑥 − 1)3 = ∞ lim
𝑥→−∞

16𝑥(𝑥 − 1)3 = ∞ 

D(f) = R 

nemá 

x0 = nemá 

ABS    nemá 

ASS 



5. párnosť, nepárnosť 

 

 

6. monotónnosť  

 

 

7. lokálne extrémy 

lokálne minimum  x = 
1

4
,  

 

8. konvexnosť a konkávnosť  

   

 

9. inflexné body  

 

 

 

 

10. priesečníky  

𝑓 −𝑥 = 16(−𝑥)(−𝑥 − 1)3   ani párna, ani nepárna 

funkcia rastie na intervale ( 
1

4
, 1) a (1, ∞) a klesá na (−∞, 

1

4
) 

funkcia je konvexná na intervale (−∞, 
1

2
), (1, ∞) a konkávna na ( 

1

2
, 1)      

inflexné body má funkcia v bodoch 
1

2
, 1 

𝑦
1

2
= 16.

1

2

1

2
− 1

3

= −1 𝑦 1 = 16. 1 1 − 1 3 = 0 

𝑦 = 16.
1

4

1

4
− 1

3

= −
27

16
= −1,6875 

𝑥 = 0, 𝑦 = 0 





Pr. 2: 47 / 11 

1. D(f) = R - 0                                     

2. limity v krajných bodoch D(f) 

 

3. bod nespojitosti x = 0 

4. ABS    x = 0 

 

    

    ASS    y = x  pre 𝑥 → ±∞ 

5. párnosť, nepárnosť 

 

 

 

6. rastie na (- ∞, 0), (0, ∞) 

7. lokálne extrémy nemá 

8. konvexná    na (- ∞, 0), konkávna    na (0, ∞),  

9. inflexný bod nemá 

10. priesečníky    𝑦 = 0, 0 = 𝑥 −
1

𝑥
 ,    𝑥 =

1

𝑥
,      𝑥2= 1,   𝑥 = ±1 

 

Vyšetrite priebeh funkcie. 

lim
𝑥→0+

𝑥 −
1

𝑥
= −∞ lim

𝑥→0−
𝑥 −

1

𝑥
= ∞ 

lim
𝑥→∞

𝑥 −
1

𝑥
= ∞ lim

𝑥→−∞
𝑥 −

1

𝑥
= −∞ 

𝑓 −𝑥 = −𝑥 −
1

−𝑥
= −𝑥 +

1

𝑥
= − 𝑥 −

1

𝑥
= −𝑓 𝑥       𝑗𝑒 𝑛𝑒𝑝á𝑟𝑛𝑎 





Pr. 3: 47 / 1 

1.  D(f) = R 

2. limity v krajných bodoch D(f) 

 

 

3. nemá bod nespojitosti 

4. ABS nemá 

    ASS nemá 

5. párnosť, nepárnosť 

 

 

      

6. rastie na (- ∞, - 2), (0, ∞), klesá (-2,0) 

7. lokálne maximum x = - 2  (y = - 8 + 12 - 2 = 2) 

    lokálne minimum x = 0 (y = 0 + 0 - 2 = - 2) 

8. konkávna    na (- ∞, - 1), konvexná    na (- 1, ∞),  

9.  inflexný bod x = -1 (y = -1 + 3 - 2 = 0) 

 

Vyšetrite priebeh funkcie. 

lim
𝑥→∞

𝑥3 + 3𝑥2 − 2 = ∞ lim
𝑥→−∞

𝑥3 + 3𝑥2 − 2 = −∞ 

𝑓 −𝑥 = (−𝑥)3+3(−𝑥)2 − 2 = −𝑥3 + 3𝑥2 − 2 

ani párna, ani nepárna 





Dú – 47 / 1, 5, 6, 8, 9, 12, 13, 16                 



4.  Malá písomka 

 

Skupina A (aj online): Vypočítajte deriváciu funkcie 
 

𝑓 𝑥 =
ln 𝑥

arctg (𝑥)
− (sin 𝑥) + (5𝑥+2)(𝑥4 + 2𝑥) 

 

 

Skupina B: (online):  Vypočítajte deriváciu funkcie 
 

𝑓 𝑥 =
9𝑥

𝑥2 + 1
+ ln cos 3𝑥 + 2 + arcsin 𝑥 . log5 𝑥 

 

 



4.  Malá písomka 

 

Skupina C: Vypočítajte deriváciu funkcie 
 

𝑓 𝑥 = 8𝑥. arcsin 𝑥 + ln 𝑥 +
3𝑥4 + 2𝑥

sin 𝑥 + 𝑒𝑥 

 

 



4.  Malá písomka 

 

Skupina A (aj online): Vypočítajte deriváciu funkcie 
 

𝑓 𝑥 =
ln 𝑥

arctg (𝑥)
− (sin 𝑥) + (5𝑥+2)(𝑥4 + 2𝑥) 

 
 

𝑓´ 𝑥 =

1
𝑥 arctg 𝑥 − ln 𝑥

1
1 − 𝑥2

(arctg 𝑥)2 −
1

2

cos 𝑥

(sin 𝑥)
+ (5𝑥ln 5 + 0)(𝑥4 + 2𝑥) + (5𝑥+2)(4𝑥3 + 2) 

 

 

 

Skupina B: (online):  Vypočítajte deriváciu funkcie 
 

𝑓 𝑥 =
9𝑥

𝑥2 + 1
+ ln cos 3𝑥 + 2 + arcsin 𝑥 . log5 𝑥 

 

𝑓´ 𝑥 =
9𝑥 ln 9. 𝑥2 + 1 − 9𝑥. 2𝑥

(𝑥2+1)2

+
1

cos 3𝑥 + 2
(−sin 3𝑥 + 2 . 3) +

log5 𝑥

1 − 𝑥2
+arcsin 𝑥 .

1

𝑥. ln 5
 

0,15 b 0,1 b 0,15 b 0,15 b 

0,1 b 0,1 b 

0,15 b 
0,1 b 

0,15 b 

0,15 b 
0,2 b 



4.  Malá písomka 

 

Skupina C: Vypočítajte deriváciu funkcie 
 

𝑓 𝑥 = 8𝑥. arcsin 𝑥 + ln 𝑥 +
3𝑥4 + 2𝑥

sin 𝑥 + 𝑒𝑥 

 

𝑓´ 𝑥 = 8𝑥 . ln 8. arcsin 𝑥 + 8𝑥
1

1 − 𝑥2
+

1

2

1

ln 𝑥

1

𝑥
 

 
 

+
(3.4𝑥3+2) (sin 𝑥 + 𝑒𝑥) − (3𝑥4+2𝑥)(cos 𝑥 + 𝑒𝑥)

(sin 𝑥 + 𝑒𝑥)2  

 

0,15 b 0,1 b 

0,15 b 0,15 b 

0,1 b 

0,1 b 

0,15 b 
0,1 b 


